

“地球正与我们说话，如果我们想生存下去，我们必须倾听并理解它”的信息。”

教宗本笃十六世



## 当日经文

申四：1-2，6-8

咏十四：2-5

雅书一：17-18，  
21-22，27

谷七：1-8，14-15，  
21-23

耶稣列出了来自我们内心的罪恶：贪婪、邪恶、欺骗、淫荡、嫉妒、诽谤、骄傲和愚昧。这些都来自我们的本性，来自我们的内心！“因为心里充满什么，口里就说什么”。每一个善念或邪念都在我们内。我们有能力行善，也有能力作恶。我们越能控制自己的“堕落和腐蚀的念头”就越好。

通常，我们认为自己做得很好，而且我们的心是在正确的地方。我们倾向取悦于世界和周遭每个人的事情。如果每个人都对我们感到满意，我们认为肯定已走在正确的道路上。这样很容易“走偏”。这就是世俗的方式，我们常常遵循这些世俗的情感。这种做法演变成习惯，而这习惯塑造我们的性格和情感。

有时，我们需要停下来审查一下。我们的心到底在告诉我们什么呢？我们是否拥有一些耶稣曾警告过的犯罪倾向？我们是否因自己的生活过于舒适，以至于认为自己永远是对的呢？

圣雅各伯把真正的宗教信仰解释为关注他人的需求，并特别指出我们要关注寡妇和孤儿。今天，在我们的社群里也有同样紧迫的需求。生活在内地一无所有的移民、破碎的难民家庭、羞愧的囚犯及其家人、需要帮助的城区B4赤贫人家。

圣雅各伯激起我们去担忧生活在我们附近“居后的、弱小的、卑微的、失落的”。但这不容易做到。我们有经常不厌其烦地与他们联系吗？我们的心在哪里？我们在听谁的声音？更重要的是我们有分享来自内心深处、发自内心的信息吗？

该是时候坦率地和诚实地作内心审查了。◆

地上的盐、世界之光：以共融、参与和使命精神、共同庆祝、倾听和行动  
(玛五：13-16)

## 月份焦点

聆听大地的哭泣

# 我们的心在哪里？

门徒们用不干净的手吃饭，这让一些人很不高兴并向耶稣抱怨。耶稣明白抱怨的内容，因此，祂提醒祂的听众：不要担心从人外面进入他内的，而要担心从人里面出来的。

